
 

Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα:  «Συνεχίζονται οι ανεξέλεγκτες και ενάντια σε κάθε αξιοκρατική 

διαδικασία προσλήψεις από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων» 

Μόλις ένα χρόνο πριν, με την υπ.αριθ.4943/10-3-21 ερώτησή μου σας 

κατέθεσα αναλυτικά συγκεκριμένα παραδείγματα απευθείας προσλήψεων 

στους ΟΤΑ Κέρκυρας, καταγγέλλοντας τις πρακτικές που υιοθετήθηκαν, κατά 

παρέκκλιση κάθε τυπικής, ουσιαστικής και αξιοκρατικής διαδικασίας, και οι 

οποίες παραπέμπουν στα χειρότερα χρόνια της χώρας μας, προωθώντας 

ρουσφετολογικές και πελατειακές λογικές.  

Οι fast track διαδικασίες με την επίκληση τάχα διαφόρων δεινών, αρχικά της 

πανδημίας και εν συνεχεία των έντονων καιρικών φαινομένων «Αθηνά» και 

«Μπάλλος» συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό. Επί της ουσίας δεν εξυπηρετούν 

τις ανάγκες των υποστελεχωμένων υπηρεσιών, αφήνουν αβοήθητους τους 

έχοντες πραγματική ανάγκη εργασίας συμπολίτες μας, ενώ βρίσκονται σε 

πλήρη αναντιστοιχία με το κράτος δικαίου και τις ίσες ευκαιρίες για όλους. 

Η απάντηση της ερώτησης περιορίζεται μόνο στην αποστολή των στοιχείων 

που σας προσκόμισαν οι υπηρεσίες των ΟΤΑ για τη διαδικασία που 

ακολουθήθηκε και ως εκ τούτου δεν απαντάται σειρά σοβαρότατων ζητημάτων, 

όπως το στενό χρονικό περιθώριο των μόλις δύο ημερών που είχε δοθεί στις 

προκηρύξεις των ΟΤΑ, τον τρόπο επιλογής των συμβασιούχων, τα αίτια 

απόρριψης των υπολοίπων ενδιαφερομένων κλπ. και πολύ περισσότερο δεν 

δίδεται καμία εξήγηση στους εκατοντάδες συμπολίτες μας, που έμειναν εκτός 

διαδικασιών.  

Σήμερα, η Περιφερειακή Αρχή Ιονίων Νήσων συνεχίζει ακάθεκτη την ίδια 

πρακτική προσλήψεων συμβασιούχων στην Π.Ε. Κέρκυρας για την 

«αντιμετώπιση» της θεομηνίας, έχοντας πλέον την ανοχή του Υπουργείου των 

Εσωτερικών αφού δεν υπήρξε καμία θεσμική παρέμβαση εκ μέρους του, 

εκμεταλλευόμενη την ανάγκη των συμπολιτών μας για εργασία, κατά 

παρέκκλιση νόμων, διατάξεων και της ίδιας της κοινής λογικής.  

Με την υπ’αριθμ.105410/42894/22.12.2021 (ΑΔΑ: 6ΛΕ7ΛΕ-8ΕΒ) απόφαση της 

Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων ανακοινώθηκε η πρόσληψη 18 ατόμων με 

σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, σε διάφορες 

ειδικότητες, χωρίς να περιγράφονται, πέραν του πτυχίου ή απολυτηρίου για 
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κάθε θέση, τα προσόντα που απαιτούνται ή/και τα κοινωνικά κριτήρια και με 

προθεσμία υποβολής αιτήσεων για τους ενδιαφερόμενους το διάστημα μεταξύ 

23 και 27 Δεκεμβρίου 2021, διάστημα που συμπτωματικά ήταν εντός των 

αργιών των Χριστουγέννων, με μόλις 1,5 εργάσιμη ημέρα στη διάθεση των 

ενδιαφερομένων. Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων επικαλείται απρόβλεπτες και 

επείγουσες ανάγκες, οι οποίες ως φαίνεται δεν ήταν και τόσο επείγουσες αφού 

χρειάστηκαν 2,5 μήνες από τη θεομηνία που δοκίμασε σκληρά την Κέρκυρα, το 

πρώτο 15νθήμερο του Οκτωβρίου, για να εκδοθεί η προκήρυξη πρόσληψης 

συμβασιούχων κι ακόμη ένα μήνα για την πρόσληψή τους. 

Επίσης, η Περιφερειακή αρχή κάνει αναφορά στο νόμο 4765/2021 για την ως 

άνω προκήρυξη προσλήψεων συμβασιούχων, χωρίς να τηρήσει κατ’ ελάχιστον 

τα οριζόμενα στο άρθρο 36, παρ.4 που επιτάσσει έλεγχο από το ΑΣΕΠ: «Το 

Α.Σ.Ε.Π. ασκεί έλεγχο συνδρομής των προϋποθέσεων πρόσληψης 

προσωπικού και τήρησης του παρόντος άρθρου». Επιπλέον, η ίδια 

μεταβιβάζοντας τις βαριές ευθύνες της στους εργαζόμενους, την 14/1/202 

αποφασίζει (αριθμ.πρωτ.3208/1219/14.1.2021 ΑΔΑ:9Ο947ΛΕ-Μ6Π) τη 

συγκρότηση επιτροπής αποτελούμενη από τρεις υπαλλήλους για την 

αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων και κατάρτιση πινάκων κατάταξης 

για τις εν λόγω 18 θέσεις συμβασιούχων. Η Επιτροπή συνεδριάζει την 

31.1.2022 και καταρτίζει πρακτικό στο οποίο όμως αφενός δεν ορίζονται τα 

κριτήρια βάσει των οποίων αυτό συντάχθηκε, οι λόγοι απόρριψης αιτήσεων των 

συμπολιτών μας και ως εκ τούτου οι λόγοι επιλογής των 18 προσληφθέντων.  

Ως χαρακτηριστικό παράδειγμα αναφέρεται ότι για την ειδικότητα ΔΕ 

Διοικητικών Γραμματέων υπεβλήθησαν 48 αιτήσεις, απορρίφθηκαν 20 λόγω μη 

προσκόμισης απαιτούμενων δικαιολογητικών και επιλέχθηκαν 5 από τις 

εναπομείνασες 28 αιτήσεις, χωρίς ουδεμία αναφορά στο/ους λόγο/υς 

προτίμησης.  

Επειδή, η Κέρκυρα βοά για την πελατειακή νοοτροπία που ταλανίζει τους ΟΤΑ 

και γιγαντώνεται με την επίκληση πανδημιών, θεομηνιών, φυσικών 

καταστροφών και κάθε πρόσφορης ευκαιρίας προς όφελος ημετέρων, φίλων 

και υποστηρικτών  

Επειδή, οι 82 Κερκυραίες και Κερκυραίοι που δεν επελέγησαν, αξίζουν 

ξεκάθαρης και ουσιαστικής απάντησης για τους λόγους της απόρριψης 

Επειδή, αφενός η παράταξη της μείζονος μειοψηφίας του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Ιονίων Νήσων έχει αναδείξει το θέμα εντός των θεσμικών Οργάνων 

και αφετέρου ο Σύλλογος Υπαλλήλων της ΠΕ Κέρκυρας έχει καταγγείλει με 

ανακοίνωσή του τη διαδικασία που ακολουθήθηκε 

Επειδή, η εκμετάλλευση της ανάγκης για εργασία, η καταβαράθρωση της 

ανθρώπινης αξιοπρέπειας και η πρόταξη εξυπηρέτησης οικείων συμφερόντων 



είναι ενάντια στο Σύνταγμα της χώρας μας, στο πνεύμα κάθε ισχύοντος νόμου 

και στις αρχές που είμαστε ταγμένοι να υπηρετούμε 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Σκοπεύει, έστω και τώρα, να εξετάσει ουσιαστικά και να μελετήσει 

το ζήτημα, και να αποδώσει ευθύνες, όπου αυτές υπάρχουν, για τις 

παράτυπες, αναξιοκρατικές και εκτός κάθε ουσιαστικής και 

τυπικής διαδικασίας, προσλήψεις προσωπικού Ι.Δ.Ο.Χ. στην 

Περιφέρεια Ιονίων Νήσων – Π.Ε. Κέρκυρας;  

2. Έχει αντιληφθεί τη δεινή θέση στην οποία έχουν περιέλθει οι 

συμπολίτες μας που εναγωνίως αναζητούν εργασία, εν μέσω 

μάλιστα σφοδρής κρίσης, και βρίσκονται κυριολεκτικά 

αντιμέτωποι με «κλειστές πόρτες», συμφέροντα και παρέες 

ολίγων; Αυτό εννοούσε η Κυβέρνησή σας όταν έκανε λόγο για 

επιβράβευση των «αρίστων κι όχι των αρεστών»;  

3. Προτίθεται να παρέμβει επιτέλους για να τελειώσει αυτό το όργιο 

πελατειακών σχέσεων, ενισχύοντας τους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς και θέτοντας σαφή όρια και προδιαγραφές για όποιες 

προσλήψεις χρειαστεί να γίνουν στο μέλλον;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος 




